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Ata da 4ª (quarta) sessão ordinária, do 2º (segundo) período, do 2º (segundo) ano, da 

14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no dia 10 

(dez) de maio de 2022 (dois mil e vinte e dois). 

Aos 10 (dez) dias do mês de maio de 2022, às 16 horas e 15 minutos, reuniu-se a 

Câmara de Trindade, sob a presidência do vereador Francisco de Assis Pereira Freire, 

secretariado pelos vereadores Ubirajara Araripe Andrade e Allan Johnes de Moraes 

Galdino. Presentes os vereadores Alecxandro Mariano de Oliveira, Emílio Leocádio 

Miranda Parente, Jaécio Bizarro Almeida Sá, Havana Helena de Farias, Everaldo Antônio 

da Silva, Francisco Leite Monteiro, Maria Cacilda Batista Granja, Divaldo Moraes de 

Barros, Leomar Silva Cavalcante e Kilon Peixoto de Alencar Neto. Verificado quórum 

legal o senhor presidente declarou aberta a sessão, colocou em votação a ata da última 

reunião, que foi aprovada por todos, em seguida solicitou a leitura das correspondências e 

das matérias apresentadas para a sessão. Logo após passaram a 1ª discussão do Projeto de 

Lei Executivo nº 006/2022, que abre Crédito Adicional Especial junto ao Orçamento 

Público Municipal vigente. O parecer da Comissão de Justiça e Redação favorável a 

apreciação do projeto foi colocado em votação e aprovado por todos. O parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamentos, pela aprovação do Projeto foi aprovado por todos. O 

referido projeto foi colocado em 1ª votação e aprovado por unanimidade. Foi colocado em 

1ª discussão o Projeto de Lei Executivo nº 007/2022, que dispõe sobre a criação do 

Departamento Municipal de Trânsito de Trindade – DEMUTRAN, da junta administrativa 

de Recursos de Infração – JARI. O parecer da Comissão de Justiça e Redação favorável a 

apreciação do projeto foi colocado em votação e aprovado por todos. O parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamentos, pela aprovação do Projeto foi aprovado por todos. O 

vereador Kilon Peixoto pediu vista do Projeto, o vereador Allan Galdino pediu que 

convidem um procurador do município para vir dar mais explicações sobre o projeto. Em 

seguida foi colocado em votação o VETO à Emenda Supressiva Modificativa ao Projeto de 

Lei Executivo nº 004/2022. Na contagem dos votos, oito vereadores votaram para ser 

mantido o veto do executivo e cinco vereadores votaram contrários, ficando, portanto, 

mantido o Veto. Passaram a votação o VETO à Emenda de autoria do vereador Allan 

Galdino, ao Projeto de Lei Executivo nº 004/2022, o vereador Allan Galdino se absteve da 

votação, sete vereadores votaram para ser mantido o veto e cinco vereadores votaram 

contrários, sendo mantido o Veto. Passando às matérias do Poder Legislativo foi colocado 

em 2ª discussão e votação o Projeto de Lei Legislativo nº 05/2022, que cria os distritos de 

Bonita Mangueira e Saco Verde, sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em 2ª 

discussão e 2ª votação o Projeto de Lei Legislativo nº 06/2022, que regulariza o perímetro 

urbano da Vila de Bonita, sendo aprovado por todos. Passaram a 2ª discussão e votação do 

Projeto de Lei Legislativo nº 07/2022, que regulariza o perímetro urbano da Vila da 

Mangueira, sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em 2ª discussão e 2ª votação o 
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Projeto de Lei Legislativo nº 08/2022, que regulariza o perímetro urbano da Vila de Saco 

Verde, sendo o projeto aprovado por todos. Foi colocado em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 09/2022, de autoria do vereador Emilio Leocádio, que estipula sanções para 

indivíduos que cometam assédio, assim como quaisquer atos que atentem contra a 

dignidade da mulher, no âmbito do município de Trindade-PE. O presidente informou que 

o parecer da assessoria jurídica desta Casa orientou pela não tramitação do projeto, por 

vício de iniciativa, e o parecer da Comissão de Justiça e Redação segue o parecer jurídico, 

ficando arquivado o projeto. O presidente colocou em votação o parecer da comissão de 

justiça e redação, que opina pela não tramitação do projeto, sendo aprovado por 6 votos 

favoráveis e 4 votos contrários. O vereador Jaécio Sá relatou ter sido procurado por vários 

professores para saber quando vão serem pagos os precatórios. Na Ordem do Dia foi 

passada a palavra ao vereador Ubirajara Araripe que lamentou o fato deste Poder 

Legislativo ter aprovado as duas Emendas e ele próprio voltar atrás, disse lamentar muito 

pelos professores. O vereador Allan Galdino parabenizou o presidente da Casa pela 

passagem do seu aniversário e desejou boa saúde e sabedoria. O vereador Divaldo Barros 

parabenizou as mães pela passagem do dia das mães. Comentou que o projeto do Piso 

Salarial dos professores foi muito debatido nesta Casa, e agora as mudanças feitas pelas 

Emendas foram vetadas. Falou sobre o Projeto da regularização do Trânsito no município 

para que não venha a trazer mais prejuízo para a população. Discursou sobre a luta dos 

professores pelos precatórios. O vereador Emílio Leocádio anunciou o evento de ciclismo 

“Desafio na Caatinga” organizado pelo senhor Ciro Coutinho e pediu a colaboração dos 

demais vereadores. Comentou os vetos às emendas, que hoje foram mantidos pelos mesmos 

vereadores que propuseram as emendas e votaram. Disse esperar que situações como esta 

não se repita, pois considera uma incongruência com as decisões, visto que ficaram tanto 

tempo discutindo um assunto e hoje acontecer isto, além de ser desperdício de dinheiro 

público, do tempo dos vereadores e da população que está acompanhando os trabalhos. Fez 

comentários sobre o projeto que trata do DEMUTRAN, destacou que na cidade não existe 

faixas de pedestre, não tem nenhuma sinalização, nem nomes de ruas tem. Registrou que na 

semana visitou o hospital Maria Veneri, e parabenizou pela organização do mesmo, disse 

que chamou a atenção para a falta de um ventilador ou ar-condicionado. Sugeriu que os 

vereadores se unam e doem, ou emprestem um ventilador para cada sala do hospital. O 

vereador Everaldo Antônio explicou que o trabalho da polícia militar parando motos não 

tem nada a ver com o município, é um trabalho que sempre foi feito e deve-se também ao 

aumento da criminalidade dos últimos dias. O vereador Francisco Monteiro explicou que 

quando o número de assaltos e roubos de motos aumenta, a população pede que a polícia 

faça alguma coisa, e quando a polícia vem fazer este trabalho de revista reclamam. 

Comentou que foi sugerido nas últimas sessões, que convidassem o comandante da polícia 

para terem mais informações sobre o trabalho feito para inibir os crimes. Falou sobre o 

Projeto do Departamento de Trânsito do município. Informou que amanhã o vereador Cesar 
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de Preto estará no município de Trindade, para tratarem de uma viagem a Brasília, com o 

intuito de conseguir uma nova adutora para nossa região. Agradeceu ao Executivo 

municipal pelo reparo feito nas estradas próximas ao povoado da Bonita, Pé de Serra entre 

outras estradas, agradeceu também pela reforma do sistema de abastecimento de água, e 

pela reforma da Escola João Otavio do Nascimento no povoado da Bonita. A vereadora 

Havana Helena comentou que muita gente está estranhando o policiamento nas ruas, mas 

isso ocorre por conta da campanha Maio Amarelo, que trabalha a conscientização no 

trânsito, ressaltou que é um trabalho do governo do estado, e não tem nada a ver com a 

prefeita e com os vereadores. Falou sobre o projeto que trata da organização do trânsito do 

município. O vereador Jaécio Sá falou sobre os precatórios dos professores. Comentou o 

projeto criando o departamento de trânsito no município. Falou sobre a proximidade das 

eleições pra deputado. Comentou sobre as fiscalizações de motos que estão sendo feitas na 

cidade. Destacou que os mesmos vereadores que propuseram as emendas ao projeto do Piso 

dos Professores, votaram para manter o veto às suas próprias emendas. O vereador Kilon 

Peixoto comentou o projeto da municipalização do trânsito e sobre a presença dos 

amarelinhos nas ruas, ressaltou que a organização do trânsito é necessária, mas não pode 

ser uma fonte de sobrevivência do município, através das multas que serão geradas. Falou 

sobre os vetos que foram votados nesta reunião. O vereador Leomar Cavalcante citou as 

visitas que fez no povoador da Mangueira, parabenizou a gestão pela reforma das escolas. 

Parabenizou a prefeita pelo trabalho feito pela juventude, disponibilizando cursos através 

da secretaria de ação social. Comentou que nos grupos estão falando que a prefeita está 

colocando uma lei para prender motas na cidade, informou que entrou em contato com o 

comandante, e ele disse que a polícia está aqui por conta dos roubos e homicídios que estão 

em alta no município. Comemorou a criação dos distritos do município. Relatou as visitas 

que fez pelas obras do município e da visita feita na maternidade junto com o vereador 

Emílio. Informou que o problema na saraiva é por conta do doutor que não quer ir, e estão 

correndo atrás para resolver até junho. O vereador Francisco Freire falou sobre o Veto às 

emendas, explicou que é competência do poder executivo vetar, e os vereadores quando 

fazem emendas, estão sugerindo ao executivo uma matéria. Disse que mudaram sim de 

opinião, e os vereadores pode sim mudar de opinião. Informou que a prefeita já está pronta 

para pagar os precatórios, mas há uma ação na justiça impetrada pelo sindicato dos 

professores de Trindade, e a prefeita foi pediu uma audiência para que a justiça convoque o 

sindicato e a prefeitura para que o sindicato desista da ação e ela possa fazer o pagamento. 

Também foi verificado que faltava o pagamento das custas do processo e sem o pagamento 

a juíza não pode julgar. Ressaltou que para aparecer, politicamente, a prefeita não precisa 

pagar os precatórios, precisa reestabelecer a Expogesso, que foi acabada pela gestão 

passada, precisa inaugurar a creche que está sendo terminada e inaugurar o portal da cidade, 

que tinha sido abandonado na gestão passada e agora está sendo terminado. Enfatizou que 

foram eleitos pela chapa da prefeita Helbe Rodrigues e estão aqui para dar apoio ao seu 
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mandato, até o último dia, assim como a oposição irá fazer oposição até o fim do mandato. 

Informou que entrará como um requerimento para que a prefeita forme uma comissão com 

os vereadores para estudarem o PCC, como foi acordado.  

 

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão, e convocada a próxima para 

terça-feira dia 17 do mês de Maio do ano em curso no horário regimental.  

Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes.  
 

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2022.  
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